
 

 

“e”- Ε.Φ.Κ.Α.: Η ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ “e”-ΓΑΛΕΡΑ! 

 

Το ότι ο Ε.Φ.Κ.Α. έχει, με διαχρονική ευθύνη των εκάστοτε κυβερνώντων και των Διοικούντων 

του,  εξελιχθεί σε μια Υπηρεσία – Φυλακή που καταπατώντας κάθε έννοια συνταγματικής νομιμότητας, 

κουρελιάζει καθημερινά  το αυτονόητο δικαίωμα της υπηρεσιακής εξέλιξης ή της μετάταξης κάθε 

υπαλλήλου του, το γνωρίζαμε… 

Το ότι ο Ε.Φ.Κ.Α. από Υπηρεσία Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης έχει μετατραπεί σε ξέφραγο 

αμπέλι στο οποίο αλωνίζουν κάθε λογής ιδιωτικά συμφέροντα, το βιώνουμε καθημερινά… 

Το ότι οι ελάχιστοι υπάλληλοι που έχουν πλέον απομείνει λοιδορούνται από την πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας ως «γραφειοκράτες» και «βασανιστές των ασφαλισμένων», το ακούμε 

διαρκώς να αναπαράγεται «καθ’ υπαγόρευση» από τα δημοσιογραφικά της φερέφωνα… 

Το ότι όμως ο…”e”-E.Φ.Κ.Α. θα έφθανε να μετατραπεί σε μία ιδιότυπη εργασιακή  “e”- γαλέρα, 

είναι κάτι που ζούμε πια στο πετσί μας, όσοι και όσες πασχίζουμε πεισματικά  να κάνουμε τη δουλειά 

μας και να εξυπηρετήσουμε τους ασφαλισμένους. Όχι βεβαίως για να εκπληρώσουμε τη… «στοχοθεσία» 

της Διοίκησης, αλλά για να υπερασπίσουμε ό,τι έχει απομείνει όρθιο από εκείνο που οι Διοικήσεις και οι 

κυβερνήσεις που τις διορίζουν επιδιώκουν να αποτελειώσουν: τον Δημόσιο, Καθολικό και Υποχρεωτικό 

χαρακτήρα  της Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Σε Υπηρεσίες αιχμής, όπως οι Διευθύνσεις Απονομής Συντάξεων – Κύριων, Επικουρικών &Εφαπαξ 

- οι συνάδελφοι που με τσακισμένους μισθούς, δίνουν τον καλύτερο τους εαυτό, αυξάνοντας γεωμετρικά 

τον αριθμό των συνταξιοδοτικών φακέλων που διεκπεραιώνουν, καταρρίπτοντας τον μύθο των 

«αποτελεσματικών ιδιωτών Δικηγόρων –Λογιστών», βρίσκονται τελευταία αντιμέτωποι με απειλές 

στελεχών του Ε.Φ.Κ.Α., Γενικών Διευθυντών κ.α. που κουνούν το δάκτυλο στους υφισταμένους τους για 

τη… «χαμηλή απόδοση» των υπαλλήλων… 



Και όμως: είμαστε αυτοί οι ίδιοι υπάλληλοι  που με υπολογιστές – σαράβαλα, στοιβαγμένοι σε 

κτίρια χωρίς την αναγκαία τεχνολογική υποδομή, με ταχύτητες διαδικτύου 8Mbps στην εποχή της 

οπτικής ίνας, με χιλιάδες εκκρεμότητες και παράλληλη συναλλαγή με κοινό, δίνουμε καθημερινό 

αγώνα δρόμου, όχι τόσο για να πιάσουμε τους «υψηλούς στόχους» που θέτουν τα… «επιτελικά στελέχη» 

από την ασφάλεια και την ησυχία των γραφείων τους στα «Πράσινα» κτίρια και αλλού, όσο για την 

εξυπηρέτηση συνταξιούχων και ασφαλισμένων. Τα ίδια υψηλόβαθμα στελέχη, έφθασαν μάλιστα στο 

σημείο να αφήνουν αιχμές για την «επαγγελματική επάρκεια» του προσωπικού και να απειλούν 

ακόμη και με τη μη λήψη καλοκαιρινών αδειών αν δεν καταφέρουν την «επίτευξη των στόχων», 

υπολογισμένων πάντοτε με τα δικά τους μαθηματικά. Εκβιασμοί και απειλές για τους εργαζόμενους, τη 

στιγμή που ο μισθός μας δε φτάνει να καλύψει ούτε τις βασικές μας ανάγκες, και μια ζωτική ανάγκη, 

όπως είναι η ξεκούραση και η αναψυχή τους καλοκαιρινούς μήνες, έχει γίνει πανάκριβο εμπόρευμα 

και άπιαστο όνειρο για την πλειοψηφία των εργαζομένων και τη λαϊκή οικογένεια  

          Tο έγγραφο της Διοίκησης με ημερομηνία 15/06/2023 κάνει λόγο για… «απουσία του 1/3 του 

προσωπικού κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών αδειών» «ή κατ’ εξαίρεση του 1/2», μην τυχόν και 

διαταραχθεί η «ομαλή», ή η «εύρυθμη» λειτουργία των υπηρεσιών!!! Αν δεν ήταν τόσο τραγική η 

καθημερινότητα των περισσότερων υπηρεσιών μας, με πολλά τμήματα να στελεχώνονται από έναν ή δύο 

εργαζόμενους, το έγγραφο αυτό θα προκαλούσε γέλιο. Τη δραματική υποστελέχωση των υπηρεσιών και 

ειδικά αυτών που είναι στην πρώτη γραμμή, δεν θα τη φορτωθούν για μια ακόμα φορά οι 

εργαζόμενοι! 

Μπροστά σε αυτή την απαράδεκτη κατάσταση, δεν αφήνουμε την απογοήτευση και τον φόβο να 

κυριαρχούν, δεν σκύβουμε το κεφάλι ούτε περιμένουμε υπομονετικά να βγει και αυτή η μέρα, κι αυτή η 

εβδομάδα…οργανώνουμε τον αγώνα μας, συσπειρωνόμαστε γύρω από τα σωματεία μας, απαιτούμε από 

Συλλόγους και Ομοσπονδία να είναι ασπίδα των εργαζομένων με ταξικό προσανατολισμό, ΔΙΕΚΔΙΚΩΝΤΑΣ: 

 Αύξηση 20% των αποδοχών μας – επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. 

 Όχι στην επιδοματική πολιτική με bonus και κλιμάκια.  Εφόσoν όμως έχει επιλεγεί αυτή η πολιτική 

από τη Διοίκηση, θα πρέπει να αποδοθεί άμεσα το ίδιο χρηματικό ποσό από τα «Κλιμάκια» σε 

όλους τους εργαζόμενους, χωρίς καμία εξαίρεση, σε όποια Υπηρεσία ή Τμήμα του Ε.Φ.Κ.Α. και αν 

εργάζονται. Όχι στο «διαίρει και βασίλευε» 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού – μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων 

συναδέλφων. 

 Άμεση λύση των προβλημάτων που σχετίζονται με την ταχύτητα του διαδικτύου και της 

υλικοτεχνικής υποδομής (σύγχρονες υποδομές οπτικών ινών, αντικατάσταση των πεπαλαιωμένων 

υπολογιστών κ.α). 

 Δημόσια Καθολική Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση στην υπηρεσία αποκλειστικά και μόνο των 

ασφαλισμένων και των συνταξιούχων και όχι της πλουτοκρατίας και των μεγάλων 

επιχειρηματικών, ιδιωτικών συμφερόντων. 

 

ΔΕΝ ΣΥΜΒΙΒΑΖΟΜΑΣΤΕ, ΔΕΝ ΕΚΒΙΑΖΟΜΑΣΤΕ! 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΑΓΩΝΑ! 
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